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ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни «Цифровізація освіти: соціологічний ракурс»  

складена   відповідно до освітньо-професійної програми «Цифровий соціум» підготовки за 

другим (магістерським) рівнем вищої освіти спеціальності 54 Соціологія  
 

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни – сформувати у здобувачів концептуальні 

уявлення та базові практичні компетенції щодо освітніх моделей, технологій та змін, спричинених 

цифровізацією освіти. 

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни. 

Здобувачі повинні набути такі компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК03. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК04. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК05. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 

ЗК06. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК01. Здатність аналізувати соціальні явища і процеси. 

СК02. Здатність виявляти, діагностувати та інтерпретувати соціальні проблеми 

українського суспільства та світової спільноти.  

СК04. Здатність збирати та аналізувати емпіричні дані з використанням сучасних методів 

соціологічних досліджень.  

СК05. Здатність обговорювати результати соціологічних досліджень та проектів 

українською та іноземною мовами. 

СК06. Здатність дотримуватися у своїй діяльності норм професійної етики соціолога та 

керуватися загальнолюдськими цінностями. 

СК07. Здатність розробляти та оцінювати соціальні проєкти і програми. 

СК08. Здатність співпрацювати з європейськими та євроатлантичними інституціями. 

1.3. Кількість кредитів: 4. 

1.4. Загальна кількість годин: 120.  

1.5.  
1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

За вибором 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма 

навчання 

Рік підготовки 

1-й 1-й 

Семестр 

2-й 1-й 

Лекції 

16 год. 4год. 

Практичні, семінарські заняття 

16 год. 4 год. 

Лабораторні заняття 

год. год. 

Самостійна робота 

88 год. 112 год. 

у тому числі контрольна робота 

 

1.6. Заплановані результати навчання 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, здобувачі повинні продемонструвати  

Програмні результати навчання: 
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ПР01. Аналізувати соціальні явища і процеси, використовуючи емпіричні дані та сучасні 

концепції і теорії соціології. 

ПР02. Здійснювати діагностику та інтерпретацію соціальних проблем українського 

суспільства та світової спільноти, причини їхнього виникнення та наслідки.  

ПР04. Застосовувати наукові знання, соціологічні та статистичні методи, цифрові 

технології, спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язування складних задач соціології та 

суміжних галузей знань. 

ПР05. Здійснювати пошук, аналізувати та оцінювати необхідну інформацію в науковій 

літературі, банках даних та інших джерелах. 

ПР06. Вільно спілкуватись усно і письмово українською мовою та однією з іноземних мов 

при обговоренні професійних питань, досліджень та інновацій у сфері соціології та суміжних наук 

у тому числі в контексті співпраці з європейськими та євроатлантичними інституціями. 

ПР09. Планувати і виконувати наукові дослідження у сфері соціології, аналізувати 

результати, обґрунтовувати висновки. 

 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

Розділ 1. Цифровізація освіти в контексті розвитку цифрового суспільства 

 

Тема 1. Цифровізація освіти в міждисциплінарному дискурсі 

Зміна підходів до освітньої діяльності в цифровому соціумі. Вплив технологізації 

суспільства і освіти на гуманістичні традиції. Ідея цифровізації освіти: її прихильники і 

противники. Дослідження цифровізації освіти у філософії культури і філософській антропології, 

соціальній філософії, філософії і соціології освіти, психології, педагогіки вищої школи. Принципи 

історизму та системності у вивченні цифровізації освіти. Структурно-функціональний, 

інституціональний і соціокультурний підходи до вивчення феномена цифровізації освітнього 

простору в умовах розвитку сучасного суспільства.  

Особливості трансформації світової системи вищої освіти у ХХІ столітті. Соціальні 

наслідки цифровізації освіти. Загрози дегуманізації освітніх та інших соціальних відносин: криза 

інтелектуальної культури людей, їхньої здатності до творчості, зростання прагматизму та 

індивідуалізму на основі цінностей особистого комфорту та егоїстичного споживання. 

 

Тема 2. Цифрове освітнє середовище  

Цифровізація як фактор розвитку системи освіти. Цінності освіти в цифровому суспільстві. 

Цифрова культура і цифровізація освіти. Роль освіти у формуванні інтелектуальної культури 

цифрового суспільства.  

Етапи розвитку цифрового навчання і цифрової освіти в світі. Інформаційно-цифровий 

освітній простір України: трансформаційні процеси. 

Сутність освітнього процесу в цифровому соціумі, його цінності та ідеали. Етапи розвитку 

цифровізації освіти. Основні характеристики цифровізації освіти. Цифровізація і розвиток 

інформаційно-комунікативних технологій в освіті.  

Трансформація пізнавального процесу в умовах цифровізації освіти. Інклюзивна освіта в 

умовах цифровізації освітнього середовища. Навчання протягом життя та професійний розвиток у 

цифровому середовищі. 

 

Тема 3. Цифровізація закладу освіти як фактор його конкурентоспроможності на ринку 

освітніх послуг 

Нормативно-правове забезпечення електронної освіти в сучасних університетах. Вимоги до 

цифрового освітнього закладу з боку ринку праці і ринку освітніх послуг.  

Цифровізація закладу освіти в умовах запровадження технологічних новацій. Вплив 

цифровізації на вимоги до тих, хто навчає, і здобувачів, стимулювання становлення нових 

організаційних освітніх структур. Розгортання цифрових освітніх форматів і комплексні зміни в 

архітектурі освіти, зміни звичних форм і методів навчання. 

«Цифровий кампус» в закладі вищої освіти: сутність, проблеми розбудови і розвитку.  

Освітня роль цифрових бібліотек в сучасному світі.  
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Поширення цифрової освіти в освітніх організаціях різних рівнів. Проблема ефективності 

різних форм цифрової освіти в системі формальної та неформальної освіти.  

 

Тема 4. Цифрова освіта, цифрові освітні технології в умовах глобальної освітньої 

цифровізації 

Співвідношення цифрової освіти і цифрових освітніх технологій. Еволюція освітніх 

технологій. Традиційні й цифрові освітні технології. Поєднання віртуального і реального 

компонентів навчання. Збагачення реальних навчальних ситуацій цифровими даними. Цифрові 

технології і варіанти проектування освітніх процесів. Формати навчання за допомогою цифрових 

ігор.  

Глобальна цифровізація і цифрова культура та їх вплив на сучасну освіту. Сутність 

глобальної освітньої цифровізації та її вплив на національні системи освіти. Проблема переходу 

освіти з національних пріоритетів розвинених країн у світові пріоритети.  

Переваги, обмеження й вади використання цифрових технологій в системі освіти.  

 

Розділ 2. Система цифрової освіти в соціологічному вимірі 

 

Тема 5. Інфраструктура закладів освіти в умовах їхньої цифровізації 

Цифрові, кадрові, організаційно-управлінські ресурси для трансляції цифровізації освіти. 

Зміна характеру соціальних комунікацій в умовах цифровізації освіти.  

Фактори, що впливають на ефективність реалізації цифровізації освіти в світі. Ризики 

впровадження цифрових технологій в освіті. Безпека цифрового освітнього середовища як 

соціологічна проблема. Фактори розвитку цифровізації освіти України. 

Проблема вимірювання якості цифрової освіти.  

 

Тема 6. Цифрова грамотність: соціологічний ракурс 

Цифровізація та її вплив на освітній простір у контексті формування ключових 

компетентностей. Компетентністний підхід в освіті. Професійні та соціальні компетенції 

учасників освітнього процесу. Комунікативна компетентність та її роль в цифровому суспільстві.  

Затребуваність цифрової грамотності. Цифрова культура, цифрова грамотність, цифрова 

компетентність як сучасні освітні феномени. Цифрова компетентність як ключова компетентність 

в умовах четвертої промислової революції. Рівні володіння цифровими компетентностями. 

Учасники цифрового освітнього процесу, їх ідентифікація. Сутність, ознаки, методи вимірювання 

цифрової компетентності. Основні компоненти цифрової компетентності згідно з DigComp 2.0. 

Чинники, які визначають цифрову компетентність. Методи розвитку інтелекту і творчих 

здібностей у цифровому освітньому середовищі. 

 

Тема 7. Менеджмент освіти в умовах цифрової трансформації суспільства 

Переосмислення структури управління й прийняття рішень в освіті в цифровому соціумі. 

Методи і стилі управління освітнім закладом в умовах цифровізації освіти. Технологічні освітні 

платформи та проблема їх відповідності індивідуальним потребам користувачів. Академічна 

мобільність здобувачів і викладачів у цифровому суспільстві.  

Студентське самоврядування в умовах цифровізації вищої освіти.  

Ризики цифрової трансформації закладів освіти: діагностика, способи формування 

готовності до цифрового освітнього середовища.  

Джерела проблем, ризики та визначення перспектив цифровізації освіти.  

Соціологічна експертиза цифрової реформи освіти. 

 

 3. Структура навчальної дисципліни 

Назви розділів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього у тому числі усього у тому числі 

л п с. р. л п с. р. 

Розділ 1. Цифровізація освіти в контексті розвитку цифрового суспільства 
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Тема 1. Цифровізація освіти в 

міждисциплінарному дискурсі  

17 2 2 13 18 1 1  

16 

Тема 2. Цифрове освітнє 

середовище  

17 2 2 13 15    

15 

Тема 3. Цифровізація закладу 

освіти як фактор його 

конкурентоспроможності на 

ринку освітніх послуг 

17 2 2 13 17 1  16 

Тема 4. Цифрова освіта, 

цифрові освітні технології в 

умовах глобальної освітньої 

цифровізації 

21 4 4 13 20 1 1 18 

Разом за розділом 1 72 10 10 52 70 3 2 65 

Розділ 2. Система цифрової освіти в соціологічному вимірі 

 

Тема 5. Інфраструктура закладів 

освіти в умовах їхньої 

цифровізації  

17 2 2 13 17 1 1 15 

Тема 6. Цифрова грамотність: 

соціологічний ракурс 

17 2 2 13 17 1 1 15 

Тема 7. Менеджмент освіти в 

умовах цифрової трансформації 

суспільства 

14 2 2 10 16 1  15 

Разом за розділом 2 48 6 6 36 50 3 2 45 

Усього    годин 120 16 16 88 120 4 4 112 



 

P

A

G

E 

1

6 

 

4. Теми семінарських (практичних) занять 
№ 

з/п 
Назва теми Кількість 

годин 

Денна 

форма 

Заочна 

форма 

1 Цифровізація освіти в міждисциплінарному дискурсі 2  

1 2 Цифрове освітнє середовище  2 

3 Цифровізація закладу освіти і його конкурентоспроможність на 

ринку освітніх послуг 

2 1 

4 Цифрова освіта, цифрові освітні технології в умовах глобальної 

освітньої цифровізації 

4 1 

5 Інфраструктура закладів освіти в умовах їхньої цифровізації  2  

6 Цифрова грамотність: соціологічний ракурс 2  

1 7 Менеджмент освіти в умовах цифрової трансформації суспільства 2 

 Усього годин  16 4 

 

5. Завдання для самостійної робота 

 

№ 

з/п 

Види, зміст самостійної роботи Кількість годин 

Денна  

форма 

Заочна 

форма 

1 Вивчення рекомендованої основної та допоміжної літератури до 

тем навчальної дисципліни 

12 24 

2 Виконання завдань до тем семінарів навчальної дисципліни 14 18 

3 Підготовка й оформлення тексту та презентації (доповіді) 

контрольної роботи на семінарському занятті (програми 

соціологічного дослідження та аналітичної довідки) 

42 42 

4 Підготовка до поточного контролю знань (тестові завдання) 10 6 

5 Підготовка до підсумкового контролю знань (залікова робота) 10 20 

Усього годин   88 112 

 

6. Індивідуальні завдання. Не передбачено навчальним планом. 

Контрольна робота  

Контрольна робота складається з двох завдань, а саме:  

1. Розробити програму соціологічного дослідження на тему «Стан якості освіти в 

освітньому закладі та шляхи її підвищення в умовах цифрового суспільстві». Здобувачі 

самостійно обирають вид закладу освіти (дошкільної, шкільної, професійно-технічної, вищої 

освіти, післядипломної - освіти для дорослих). У програмі соціологічного дослідження 

виконати завдання: 1) обгрунтувати актуальність теми; 2) провести теоретичну та емпіричну 

інтерпретацію понять; 3) обгрунтувати метод дослідження та розробити Бланк опитувального 

листа (спостереження тощо) для реалізації обраного методу дослідження.   

2. Підготувати аналітичну довідку на тему «SWOT-аналіз цифровізації обраного закладу 

освіти». Розробити рекомендації щодо підвищення якості освіти в обраному закладі освіти. 

7. Методи навчання 

Лекційні заняття. Методи: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемне 

викладання, частково-пошуковий, дослідницький; наочні методи - ілюстрація, демонстрація 

(презентація лекцій, кейсів, фільмів для дискусії).  

Семінарські заняття: есе, аналітичні завдання, індивідуальні та групові проєкти та 

презентація їх результатів, обговорення дискусійних питань; доповіді (реферати), тести.  
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8. Методи контролю 

Поточний контроль знань: оцінювання активності здобувачів під час аудиторних 

занять, їхня участь у дискусіях, перевірка практичних завдань до семінарів та завдань до 

контрольної роботи, перевірка тестових завдань до тем навчальної дисципліни.  

Підсумковий контроль – залікова робота. 

Критерії оцінювання. Результати навчальної діяльності будуть оцінюватися за 100-

бальною шкалою (з навчальної дисципліни в цілому). За результатами вивчення дисципліни 

підсумкове накопичення балів – до 60 балів (поточний контроль, контрольна робота). 

Критично-розрахунковий мінімум для допуску до заліку – 30 балів (контрольна робота і 

завдання до тем). Здобувачі, які набрали сумарно меншу кількість балів, ніж розрахунковий 

мінімум (30 балів), вважаються такими, що не виконали навчальний план з дисципліни. 

Здобувачі виконують контрольну роботу, що складається з двох частин. Оцінювання: до 

30 балів (20 балів за завдання до частини № 1 (до 5 балів за кожне з 4 завдань) і до 5 балів – за 

завдання до частини № 2.  

 

9. Схема нарахування балів 

Поточний контроль, самостійна робота, контрольна робота 

 

 

 

 

 

 

Залікова 

робота 

 

 

 

 

 

 

 

Сума 

 
Теми 

 

 

 

Контрольна робота 

 
 
 

Разом 
Розділ 1 Розділ 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 

 
 

25 

 

60 

 

40 

 

100 
5 5 5 5 5 5 5 

 

Загальна оцінка навчальної діяльності складається з таких видів роботи 

№ Вид роботи 
Кількість 

балів 

Кількість видів 

роботи (завдань) 
Сума балів 

1 
Практичні завдання до тем семінарів, 

дискусії, поточний контроль знань  
5 7 35 

2  

Завдання до контрольної роботи (4 

завдань до частини 1 та 1 завдання – до 

частини 2) 

5 5 25 

3 Залікова робота   40 

   Разом 100 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти  

Критерії оцінювання поточного контролю (завдань до тем семінарів) 

Дуже високий 

рівень 

5 балів 

Відповідь повна, глибока, змістовна, знання матеріалу з теми, вільне 

володіння термінами та поняттями дисципліни, відповіді 

характеризуються креативним підходом, наведено приклади. 

Високий рівень 

4 бали 

 

Відповідь глибока та змістовна, свідчить про знання теоретичного та 

практичного матеріалу з теми, вільне володіння термінами та 

поняттями дисципліни, відповіді характеризуються креативним 

підходом, однак є 1-2 помилки і не наведено приклади. 

Середній рівень 

3 бали 

 

Відповідь змістовна, посереднє знання теоретичного матеріалу, 

посереднє володіння термінами та поняттями. Однак є неточності, 

відповідь не самостійна, немає креативного підходу. 
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Низький рівень 

2 бали 

Слабке знання як теорії, так і практики цифровізації освіти, багато 

помилок, немає прикладів та аргументів. 

Дуже низький 

рівень 1 бал 

Дуже слабкий рівень знання матеріалу; відсутні навички аналізу 

проблем цифровізації освіти, багато змістовних помилок.  

Незадовільний 

рівень 0 балів 

Відповідь свідчить про відсутність базових знань з дисципліни або не 

стосується суті завдання.  

 
Критерії оцінювання контрольної роботи 

№ 

з/п 

Критерії оцінювання Кількість балів 

1 Обгрунтування актуальності теми.  5 

2 Теоретична та емпірична інтерпретація понять.  5 

3 Обгрунтування методу дослідження. 5 

4 Розробка Бланку опитувального листа (опитування, 

спостереження тощо) для реалізації методу дослідження. 

5 

5 Аналітична довідка на тему «SWOT-аналіз цифровізації 

обраного виду закладу освіти». 

5 

 Усього 25 

 

Підсумковий контроль – залікова робота, яка включає відповіді здобувачів на тестові 

завдання і відповідь на одне творче завдання. 

Критерії оцінювання підсумкової залікової роботи  

Під час заліку здобувач може одержати до 40 балів, а саме: до 35 балів – за тестові 

завдання (35 тестових завдань х 1 бал = 35 балів) і до 5 балів – за виконання творчого завдання 

з навчальної дисципліни. 
Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної діяльності 

протягом семестру 

Оцінка для дворівневої шкали 

 

90 – 100  

Зараховано 
70-89 

50-69 

1-49 не зараховано 
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